

27 квітня

### Короткий огляд ситуації

**Хід бойових дій.** Триває наступ російських одразу на кількох напрямках. Це створює напруження по всій лінії фронту, але відсутність єдиної точки наступу робить тактику російських сил менш ефективною, оскільки розпоршує їхні сили і дозволяє українцям їх перемелювати. **Тривають обстріли як військових і стратегічних об'єктів, так і населених пунктів, зокрема, з використанням касетних снарядів.** У Северодонецьку Луганської області російські військові обстріляли одну з віцілених лікарень, загинула жінка. Станом на сьогодні, відомо про те, що за два місяці обстрілами та бомбардуванням повністю зруйновано вже 102 заклади освіти, серед яких школи, дитсадки та університети. Ще 1412 закладів зазнали пошкоджень. Під обстріли сьогодні потрапили також Чугуїв, Маріуполь, Авдіївка, прикордонні населені пункти. Вдруге було обстріляно міст через лиман в Одеській області, який потрапив під обстріл уперше вчора. Водночас продовжується дестабілізація в Придністров'ї, і для уникнення загроз українська сторона сьогодні обстріляла російський командний пункт на окупованому о.Зміїний. В Запорізькій області російський наступ сьогодні не приніс відчутних змін у лінії фронту, але бої тривають.

**Гуманітарний вимір.** На тимчасово окупованих росіянами територіях України триває терор проти місцевого населення, а також викрадення культурних цінностей. Російська окупаційна адміністрація вивозить овочі з Херсонської області до Криму, а також хоче змусити фермерів віддавати частину майбутнього врожаю. Сьогодні з Херсону було вивезено в невідомому напрямку майже 60 дітей-сиріт, їх могли відправити до Криму чи Росії. З'явилася також інформація про фільтрацію населення Херсонської області, пошук представників українських силових структур. Тривають фільтраційні заходи також у Маріуполі. Подібна ситуація і на окупованих територіях Запорізької області. У Херсонській області тривають спроби організувати "референдум" про незалежність або приєднання до Росії, але місцеві мешканці сьогодні вчергове провели проукраїнський мітинг у Херсоні, який був розігнаний з використанням світлошумових гранат і спецтехніки. В травні може відбутися також референдум у Росії щодо приєднання окупованих українських території до складу РФ.

**Інформаційний вимір.** В РФ триває поширення мілітарної риторики з боку політичного керівництва, лунає системна антизахідна риторика та подальша "легітимізація" спецоперації. 27 березня В. Путін заявив, якщо хтось захоче втрутитися в ситуацію в Україні з боку та створить загрозу стратегічного характеру, то удари будуть блискавичними. Він зазначив, що Захід створив з України антиросію, повторив про наявність в Україні біолабораторій та претензії на ядерну зброю. Актуалізував тематику біолабораторій в Україні й Слідчий комітет РФ, Поширюються наративи, щодо постачання зброї в Україну захід наближає третю мирову війну. Вказується, що РФ зробить все, щоб очистити Україну від нацизму. В російському інформаційному просторі цитуються ключові повідомлення В. Путіна на зустрічі з Генеральним секретарем ООН Гутеррешу. Зокрема, що заяви про застарілість ООН, роблять ті, кому організація заважає; на переговорах у Стамбулі вдалося досягти прориву, але позиція Києва щодо врегулювання ситуації в Україні змінилася, вони відійшли від колишніх намірів, винесли за дужки питання безпеки Криму та Севастополя, республік Донбасу; російська армія не має жодного стосунку до провокації у Бучі. Росія знає, хто та що там зробив; Росія розпочала спеціальну операцію у повній відповідності до Статуту ООН.

Заперечуються злочини російської армії, але в ЗМІ формується образ ЗС РФ, які надають допомогу цивільному населенню, яке страждає від обстрілів ЗСУ.

27 квітня відбулася нарада з питань безпеки на Півдні Росії, Секретар Ради безпеки РФ Н. Патрушев, говорив злочини української армії та потребу боротьби із нацизмом в Україні.

За чисельними повідомленнями в російському інформаційному просторі за Україну воюють західні найманці. 27 квітня у Слідчому комітеті Росії заявили про те, що в Україні було сформовано близько 16 угруповань, що складаються з найманців 50 країн.

Фіксуються подальші адміністративні впровадження проти громадян РФ щодо "дискредитації російської армії".